



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Λαμία, 16/7/2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

7η Τακτική Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας

Πραγματοποιήθηκε η 7η εξ' αναβολής, λόγω του Δημοψηφίσματος της 5^{ης} Ιουλίου 2015, (Τακτική) Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας την Τετάρτη 15 Ιουλίου 2015, στο Γιάγτζειο – Κορδώνειο Πνευματικό Κέντρο στην Άμφισσα. Η Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, κ. Ασημίνα Παπαναστασίου, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους του Περιφερειακού Συμβουλίου, τους κ.κ. Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο και Γεώργιο Καπεντζώνη, Δημάρχους Δελφών και Δωρίδας αντίστοιχα, την κ. Αθανασία Ψάλτη, Δι/ντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Φωκίδας, τον κ. Κουτσόπουλο, εκπρόσωπο του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων Πεδιάδος Μόρνου, τους οποίους κάλεσε να συμμετάσχουν στη συζήτηση επί των θεμάτων που αφορούν την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους και τον Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Φωκίδας κ. Κωνσταντίνο Μίχο για τη φιλοξενία και την άριστη προετοιμασία. Στην συνέχεια το λόγο πήρε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κωνσταντίνος Μπακογιάννης, ο οποίος με τη σειρά του απηύθυνε τον δικό του χαιρετισμό και ευχαριστίες για τη φιλοξενία. Χαιρετισμό απηύθυνε και ο εκπρόσωπος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Φωκίδας Θεόκτιστου, ο Γέροντας Νεκτάριος Μουλατσιώτης.

Πριν την συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης της 7ης Τακτικής Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, ετέθησαν επερωτήσεις των συνδυασμών της μειοψηφίας, για τη μεταλλευτική εταιρεία ΚΕΡΝΕΟΣ και τους εργαζόμενους, για την αλλαγή της σύνθεσης του Κλιμακίου ποιότητας Περιβάλλοντος (ΚΕΠΠΕ) ΠΕ Βοιωτίας, για τα κέντρα «φιλοξενίας» λαθρομεταναστών στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, για την έγκριση αδειών λαϊκών αγορών και τοπικών πανηγυριών, για τα ταμειακά διαθέσιμα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τις περιοχές ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών στον Βόρειο Ευβοϊκό Κόλπο, για τους βωξίτες Παρνασσού και τις απολύσεις, για τα νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας της περιοχής, για μέτρα προστασίας του λαού και άλλα ειδικά ζητήματα του νομού Φωκίδας και εδόθησαν οι σχετικές απαντήσεις και διευκρινήσεις από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνο Μπακογιάννη κι από τους αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες, ακόμα και σε επερωτήσεις θεμάτων που δεν άπτονταν της αρμοδιότητας του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Εκτός της ημερήσιας διάταξης, υπερψηφίστηκε το σύνολο των κοινωνικών δράσεων που θα αναλάβει άμεσα η Περιφέρεια, στην προσπάθεια της να αντιμετωπίσει τα μεγάλα κοινωνικά ζητήματα που ανακύπτουν, λόγω αυτής της πρωτοφανούς πολιτικής και οικονομικής κρίσης που βιώνει η Ελλάδα. Στο πλαίσιο του «Κοινωνικού Πακέτου για τη Στερεά», εντάσσονται οι εξής δράσεις: **Υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας**, στο πλαίσιο της οποίας η Περιφέρεια θα συνδράμει με το ποσό των 125.000 ευρώ τις μονάδες υγείας της Στερεάς Ελλάδας για την προμήθεια αναλωσίμων και λοιπών υλικών. **Παροχή επιδόματος στους επικουρικούς ιατρούς και τους ιατρούς υπηρεσίας υπαίθρου** που θα υπηρετούν σε περιοχές άγονες, απομακρυσμένες και προβληματικές της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, μέχρι του ποσού των 400 ευρώ - ανά ιατρό- μηνιαίως για όλη την διάρκεια της θητείας τους. **Παροχή καυσίμων για**

την κίνηση των ασθενοφόρων, όταν καθίσταται ανάγκη. Συγκέντρωση μέσω της εθελοντικής προσφοράς επιχειρήσεων και συμπολιτών μας, αλλά και αγορά από την πλευρά της Περιφέρειας, **τροφίμων** και δωρεάν διάθεση αυτών. Συγκέντρωση μέσω της εθελοντικής προσφοράς επιχειρήσεων και συμπολιτών μας, αλλά και αγορά από την πλευρά της Περιφέρειας, **φαρμάκων** και δωρεάν διάθεση αυτών. Υπογραφή συμφώνου συνεργασίας με το «**Χαμόγελο του Παιδιού**», για τη στήριξη του έργου του και την από κοινού διοργάνωση δράσεων κοινωνικής αλληλεγγύης. Η διανομή τροφίμων και φαρμάκων θα πραγματοποιηθεί μέσα από τις δομές που έχουν αναπτύξει οι Ιερές Μητροπόλεις, οι Δήμοι και άλλοι φορείς κοινωνικού χαρακτήρα, σε κάθε νομό, με τις οποίες η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει αναπτύξει στενή συνεργασία, όλο αυτό το διάστημα, με στόχο τη δημιουργία ενός ενιαίου μετώπου για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της κατάστασης. Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Κώστας Μπακογιάννης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: **«Η ώρα της ευθύνης έφτασε για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία οφείλει να σταθεί δίπλα σε κάθε πολίτη, ανεξαιρέτως. Το «Κοινωνικό Πακέτο για τη Στερέα» είναι η απάντηση της Περιφέρειάς μας σε μία μεγάλη κοινωνική ανάγκη. Δουλεύουμε πέρα και πάνω από τις αρμοδιότητές μας. Ωστόσο δε θεωρούμε ότι κάνουμε τίποτα περισσότερο από τα αυτονόητα»**.

Στην συνέχεια, εγκρίθηκαν το άνοιγμα λογαριασμού ταμειακής διαχείρισης στην Τράπεζα της Ελλάδος, στην ΠΕ Ευβοίας και η τροποποίηση της αριθμ. 116/16-7-2014 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου περί ορισμού προσώπων που θα υπογράφουν τις συναλλαγές με τα πιστωτικά ιδρύματα και ορισμός εξουσιοδοτημένων οργάνων για την κίνηση τραπεζικών λογαριασμών στην Τράπεζα Ελλάδος στην ΠΕ Βοιωτίας, όπως και η παραχώρηση κατά χρήση επιφανείας 29.500 τ.μ δημόσιας έκτασης στην «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ», όπως εισήγαγε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, κ. Φάνης Σπανός.

Κατά την ημερήσια διάταξη της 7ης Τακτικής Συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας, το Σώμα, αφού ενημερώθηκε από τον εκπρόσωπο του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων Πεδιάδος Μόρνου, κ. Κουτσόπουλο, για τα θέματα που άπτονται του έργου «Δίκτυο Ανοικτών Διωρύγων Πεδιάδας Μόρνου» και άκουσε και τη θέση του Δημάρχου Δωρίδας κ. Γεώργιου Καπεντζώνη, ενέκρινε ομόφωνα την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Φωκίδας κ. Κωνσταντίνου Μίχου, όπως επίσης, ενέκρινε κατά πλειοψηφία το αίτημα στήριξης από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος της διεκδίκησης για τους Δελφούς του τίτλου «Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 2021» από τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού, Αθλητισμού και Πολιτισμού, κ. Ηλία Σανίδα. Θέση πήρε και ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Αθανάσιος Παναγιωτόπουλος.

Στη συνέχεια, συγκροτήθηκε Περιφερειακή Επιτροπή Αναπτυξιακού Σχεδιασμού ΕΣΠΑ για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία η Τροποποίηση της υπ' αριθμ. 80/2015 Απόφασης ΠΣ με θέμα «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, με κάλυψη της δαπάνης από τους ΚΑΠ» και η πρόσληψη προσωπικού ορισμένου χρόνου, δίμηνης διάρκειας, για αντιμετώπιση κατεπειγουσών, εποχικών και πρόσκαιρων αναγκών της Π. Ε. Βοιωτίας, η διενέργεια διαγωνισμών και διαδικασιών διαπραγμάτευσης για τα αδιάθετα ορομολόγια μεταφοράς μαθητών δημοσίων σχολείων σχολικής αρμοδιότητας Περιφερειακής Ενότητας Ευρυτανίας των σχολικών ετών 2015-2016 και 2016-2017 για κατόχους οχημάτων ΔΧ και ελλείπει αυτών για κατόχους οχημάτων ΙΧ και ο Κανονισμός Άρδευσης Κωπαϊδικού Πεδίου, που καταρτίστηκε από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας, μετά από διαβούλευση με τις παρατάξεις του Περιφερειακού Συμβουλίου, τους Δημάρχους της περιοχής και τους ενδιαφερόμενους αγρότες.

Κατόπιν, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία, η Περιφερειακή Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, η Περιφερειακή Στρατηγική Προώθησης της Κοινωνικής Ένταξης, Καταπολέμησης της Φτώχειας & Κάθε Μορφής Διακρίσεων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την Προγραμματική Περίοδο

2014-2020 και ο Περιφερειακός σχεδιασμός για την Κοινωνική Ενσωμάτωση των Ρομά στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, το Στρατηγικό Σχέδιο του Πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 2014-2019, η Συμμετοχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ως Επικεφαλής Εταίρος στην Κοινωνική Σύμπραξη για την υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επισιτιστικής & Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ/FEAD)» στις Περιφερειακές Ενότητες Βοιωτίας, Ευβοίας, Ευρυτανίας και Φωκίδας, όπως εισήγαγε ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Περιφερειακής Πολιτικής κ. Θεμιστοκλής Χειμάρης.

Επίσης, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία: η τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας έτους 2015 που αφορά το πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από παρακράτηση 20% των πιστώσεων των Περιφερειακών Ενότητων και αφορούν επενδυτικές δαπάνες ΚΑΠ (Περιφερειακοί ΚΑΠ), οι προϋπολογισμοί και υποέργα (1η τροποποίηση), στα πλαίσια του ενάρθρου 2014ΕΠ56600009 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΦΩΚΙΔΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 566 και ενάρθρου 2014ΕΠ56600008 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2015, 2016 & 2017» της ΣΑΕΠ 566, προϋπολογισμοί και υποέργα (2η τροποποίηση), στα πλαίσια του του ενάρθρου 2014ΕΠ56600015 της ΣΑΕΠ 566 που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2015-2017, οι τροποποιήσεις Τεχνικών Προγραμμάτων ΠΕ Φθιώτιδας και ΠΕ Ευβοίας για το έτος 2015. Στην συνέχεια, ομόφωνα εγκρίθηκαν: οι προϋπολογισμοί και υποέργα στα πλαίσια του ενάρθρου 2014ΕΠ56600011 της ΣΑΕΠ 566 που αφορά «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΧΙΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ & ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2015-2017 και η 1η τροποποίηση του Περιφερειακού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων από πιστώσεις Σ.Α.Ε. 048 (ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.), έτους 2015, για την Π.Ε. Βοιωτίας όπως εισηγήθηκε ο αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Φθιώτιδας κ. Ευθύμιος Καραϊσκος, όπως επίσης και η αποδοχή δωρεάς μεταχειρισμένου αυτοκινήτου της εταιρείας «ΣΥΝΕΡΓΙΑ Α.Ε», που εισηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας κ. Φάνης Σπανός.

Τέλος, εγκρίθηκαν κατά πλειοψηφία, η εισήγηση της Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας κ. Φανής Παπαθωμά με θέμα: «Άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού» και η Συμπλήρωση -Τροποποίηση της αρ. 234/2014 Απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου «Περί έγκρισης πίνακα Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ) που αφορά τον Προϋπολογισμό του έτους 2015 και Πίνακα έκδοσης Χ.Ε.Π της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας», ο ταμειακός Απολογισμός Οικονομικού Έτους 2014, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και η 6^η Τροποποίηση Προϋπολογισμού Έτους 2015, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όπως εισηγήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών & Διαχείρισης Δημόσιας Περιουσίας κ. Ιωάννης Περλεπές.